

電子報 4

蒙特婁曾經是加拿大經濟首都，擁有最多的人口及最發達的經濟，但是在 1976 年蒙特婁奧運會後被安大略省的多倫多超過。今天蒙特婁仍然是加拿大最重要的經濟中心之一，航空工業、金融、設計、電影工業等行業發達。蒙特婁被認為是世界最佳宜居城市，並被聯合國教育、科學及文化組織認定為設計之城。

1611 年，蒙特婁島上建立了皮毛交易站，這塊地區被命名為 La Place Royale，意為皇室之地。1832 年，蒙特婁獲得城市地位。運河的開通使得船隻不必通過激流，同時期建立的維多利亞大橋連接了蒙特婁和聖羅倫斯河南岸的聖蘭博特，使蒙特婁成為了重要的鐵路樞紐。1844 年到 1849 年間，蒙特婁是加拿大省的首都，但在保皇派縱火燒毀議會大樓後失去這一地位。出於諸多戰略考慮，政府將首都遷到更內陸的渥太華。

蒙特婁的 stm 巴士都是 hybrid 的，行駛起來很寧靜順暢，底盤都可升降，台北還有些手排的巴士還沒淘汰，走基隆路每一百公尺要頓一下。

蒙特婁被評為北美最有魅力的城市之一，其實很多街區只要用心逛一下，都會發現很特別的店。市區有兩家有名的 begal 店相距不遠，可以去比較一下。我也蠻常到 Bar-B-Barn 吃肋排。然後應該每個觀光客都會去吃 Schwartzs Deli. 一定要趁春夏秋冬多出去走走，冬天沒有人願意出門。秋天的 Mont Royal 滿地落黃很美。在蒙特婁能吃到來自世界各地的食物，我也吃了很多印度菜、中東菜、中南美洲料理。

我在健身房辦了四個月的 membership 還有十小時教練課，不過我超少去。比較常跟香港大陸新加坡朋友，一起到沃爾瑪買一大堆 kitkat 還有其他零食回家吃，他們好像沒有提拉米蘇，我到 IGA 買的。Cremerie Le Patio 是我經過幾次想吃沒吃到的冰淇淋店，學弟妹們幫我吃吃看好不好吃再跟我講。Parc Lahaie 是我蠻喜歡的小小廣場，我都會去那裡坐著放空，城市有很多很多公園，可以走一走挑個你最喜歡的。